
 

     

Izvještaj o radnoj posjeti potpredsjednika Vlade Crne Gore za ekonomsku 

politiku i ministra ekonomskog razvoja, Nika Gjeloshaja, Republici Kosovo, 

15-16. maj, 2024. godine 

 

Potpredsjednik Vlade za ekonomsku politiku, g. Nik Gjeloshaj, boravio je u Prištini, 

Republika Kosovo 15.-16.  maja 2024. godine. Cilj njegovog boravka bila je radna posjeta, 

odnosno bilateralni sastanci sa visokim zvaničnicima Republike Kosovo, takođe i učešće na 

otvaranju izložbe Gjelosha Gjokaja povodom 90. godišnjice njegovog rođenja i 18. godišnjice 

nezavisnosti Crne Gore. Ovogodišnja izložba i proslava organizovana je pod pokroviteljstvom 

Ministarstva kulture, sporta i mladih Republike Kosovo, Nacionalne galerije Kosova i ambasade 

Crne Gore u Republici Kosovo.   

Tokom prvog dana radne posjete Prištini potpredsjednik Gjeloshaj imao je niz sastanaka 

sa visokim zvaničnicima Republike Kosovo: sa predsjednikom Skupštine Republike 

Kosovo, Glaukom Konjufcom; sa potpredsjednicom Vlade Republike Kosovo i ministarkom 

vanjskih poslova i dijaspore, Donikom Gërvalla-Schwarz; sa potpredsjednicom Vlade Republike 

Kosovo, Emilijom Redžepijem; sa ministarkom ekonomije Vlade Republike Kosovo, Artanom 

Rizvanoli; sa predstavnikom crnogorske zajednice na Kosovu: Lazarom Radulovićem, 

zamjenikom ministra poljoprivrede, šumarstva i ruralnog razvoja u Vladi Republike Kosovo;  

sa Zoranom Vukadinovićem, pukovnikom Vojske Crne Gore u misiji KFOR, kao i sa osobljem 

Ambasade Crne Gore u Prištini. Takođe, 15. maja učestvovao na obilježavanju 18. godišnjice 

nezavisnosti Crne Gore otvaranjem izložbe „Modernistički put Gjelosha Gjokaja“, te gostovao u 

emisiji „Rubikon“ Adriatika Keljmendija. 

Tokom drugog dana radne posjete, potpredsjednik Gjeloshaj sastao se sa prvim potpredsjednikom 

Vlade Republike Kosovo Besnikom Bislimijem, kao i sa predstavnicima Biznis Alijanse 

Kosova. 

 

 



Prvi dan radne posjete (15.05.2024. god.) 

Prvog dana radne posjete Prištini potpredsjednik Gjeloshaj sastao se sa predsjednikom 

Skupštine Republike Kosovo, Glaukom Konjufcom. Tokom sastanka sagovornici su istakli dobre 

odnose Crne Gore i Republike Kosovo te da postoji prostor za jačanje ekonomske razmjene i 

jačanje saradnje u svim oblastima od obostranog interesa. Potpredsjednik Gjeloshaj je istakao da 

je Crna Gora privržena evroatlantskom putu i vrijednostima i kao takva partner je i prijatelj 

Republike Kosovo. Na kraju je zaključio da dvije zemlje dijele težnju za izgradnjom zajedničke 

budućnosti uz obostrani politički, ekonomski i kulturni razvoj, poručio je potpredsjednik 

Gjeloshaj. 

Na drugom sastanku tokom 15. maja potpredsjednik Gjeloshaj sastao se sa 

potpredsjednicom Vlade Republike Kosovo i ministarkom vanjskih poslova i dijaspore, Donikom 

Gërvalla-Schwarz. Tokom sastanka potpredsjednik Gjeloshaj izjavio da dvije države imaju 

prijateljske odnose te da je Crna Gora je privržena evroatlantskim vrijednostima. Takođe, naglasio 

je da će dvije države nastaviti saradnju na svim nivoima, posebno na zajedničkoj evropskoj 

perspektivi. „Budućnost regiona je u Evropskoj uniji.“ – zaključio je potpredsjednik Gjeloshaj. Na 

kraju sastanka dogovorili su nastavak komunikacije i saradnje sa ciljem unaprjeđenja bilateralnih 

odnosa u zajedničkom interesu. 

 Na trećem sastanku tokom prvog dana radne posjete potpredsjednik Gjeloshaj sastao se sa 

sa potpredsjednicom za pitanja manjina i ljudska prava Vlade Republike Kosovo, Emilijom 

Redžepijem. Na sastanku su razgovarali o značajnoj ulozi manjina, bilateralnim i regionalnim 

odnosima. Tokom sastanka potpredsjednik Gjeloshaj je razgovarao o potrebi da se crnogorska 

zajednica uvrsti kao ustavna kategorija u Republici Kosovo. Gjeloshaj izjavio da je Crna Gora 

primjer multinacionalnog sklada na Zapadnom Balkanu i zemlja koja ima dobre odnose sa svim 

svojim susjedima. Takođe naglasio je da Crna Gora želi dobre odnose sa svima i da se očuva mir 

na Zapadnom Balkanu, kako je kazao: “sa mirom dolaze stabilnost i prosperitet za sve naše države 

i narode”. Na kraju sastanka dogovoren je nastavak komunikacije na planu intenziviranja 

zajedničkih aktivnosti i projekata koji vode snažnijem povezivanju i zajedničkoj evropskoj 

perspektivi. 

Četvrti sastanak tokom prvog radnog dana u Prištini bio je sa sa ministarkom ekonomije 

Vlade Republike Kosovo, Artanom Rizvanoli. Tokom sastanka sa ministarkom ekonomije, 



razgovaralo o potencijalnim projektima između dvije zemlje. Između ostalog, posebno se 

razgovaralo o zaključenju Sporazuma o ekonomskoj saradnji Crne Gore i Republike Kosovo, 

započetog 2014. godine. Tokom sastanka, potpredsjednik Nik Gjeloshaj je naglasio da Crna Gora 

i Kosovo imaju bliske ekonomske odnose i da želi da ta saradnja bude jača. Kako je kazao, „postoji 

veliki potencijal za unaprijeđivanje ekonomske saradnje između naših zemalja, posebno u 

infrastrukturi i turizmu“.  

Na narednom sastanku tokom prvog radnog dana potpredsjednik Gjeloshaj se sastao sa 

predstavnicima crnogorske zajednice na Kosovu u Ambasadi Crne Gore u Prištini. Na sastanku 

bili su prisutni predstavnik crnogorske zajednice na Kosovu Lazar Radulović, zamjenik ministra 

poljoprivrede, šumarstva i ruralnog razvoja u Vladi Republike Kosovo kao 

i ZoranVukadinović, pukovnik Vojske Crne Gore u misiji KFOR. Tokom sastanka razgovaralo  

se o poziciji crnogorske zajednice na Kosovu, kao i o mogućnostima povećanja njihove vidljivosti 

u organima centralnih i lokalnih vlasti. Posebno, potpredsjednik Gjeloshaj zahvalio se pukovniku 

Vukadinoviću na velikom doprinosu koji profesionalci Vojske Crne Gore pružaju misiji KFOR-

a. 

Uveče tokom 15. maja, potpredsjednik Vlade za ekonomsku politiku, Nik Gjeloshaj, 

učestvovao je na otvaranju izložbe „Modernistički put Gjelosha Gjokaja“, koja se održila u 

ambijentu Nacionalne galerije Kosova, u Prištini. Izložba se organizovala povodom 90. godišnjice 

njegovog rođenja i 18. godišnjice nezavisnosti Crne Gore, u saradnji Ambasade Crne Gore u 

Republici Kosovo, Ministarstva kulture, omladine i sporta Republike Kosovo i Nacionalne galerije 

Kosova. 

Na otvaranju izložbe učestvovali su: predsjednik Skupštine Republike Kosovo, Glauk 

Konjufca; ministar kulture, omladine i sporta, Hajrullah Çeku: direktorka Nacionalne galerije 

Kosova, Alisa Gojani-Berisha; otpravnik poslova ambasade Crne Gore, Bernard Çobaj; 

istaknuti filozof i kritičar, Shkelzen Maliqi; i rođak Gjelosha Gjokaja, Sead Gjokaj.  

Među prisutnima u izložbi bili  su visoki predstavnici političkog, diplomatskog, akademskog, 

kulturnog, medijskog i sportskog života Republike Kosove i ambasadori zapadnih zemalaja. 

Na otvaranju izložbe potpredsjednik Gjeloshaj rekao je da su djela maestra Gjokaja ostavila 

neizbrisiv trag u zajedničkom kulturnom nasljeđu, Crne Gore i Kosova, otjelotvorujući evropske 



težnje naših dviju prijateljskih zemalja. Tokom završnog izlaganja, posebnu važnost dao je potrebi 

za intenziviranjem saradnje posebno u oblastima umjetnosti i kulture kao most koji povezuje dvije 

države.  

U emisiji „Rubikon“, Adriatika Keljmendija, potpredsjednik Gjeloshaj je govorio da je 44. 

Vlada Crne Gore privržena evroatlanskim vrijednostima i bliskoj saradnji sa svim državama 

regiona. Tokom emisije potpredsjednik je naglasio reformni proces koji se odvija u Crnoj Gori, 

posebno je govorio o procesu evropskih integracija i dobijanju IBAR-a. 

 

Drugi dan radne posjete (16.05.2024. god.) 

Tokom drugog dana radne posjete Republici Kosovo, potpredsjednik Vlade za ekonomsku 

politiku i ministar ekonomskog razvoja, Nik Gjeloshaj sastao se sa potpredsjednikom Vlade 

Republike Kosovo za evropske integracije, razvoj i dijalog Besnikom Bislimijem.   

Tokom sastanka bilo je riječi o evroatlantskim integracijama i potrebi za regionalnom saradnjom.  

Bislimi je istakao da je za Kosovo mnogo važno da Crna Gora napreduje na fonu evropskih 

integracija i da postane članica Evropske unije napominjuć važnost ratifikacije bilateralnog 

Sporazuma o vazdušnom saobraćaju koji su potpisali bivši premijer Crne Gore Dritan Abazović 

i premijer Republike Kosovo Albin Kurti i važnost infrastrukturnih projekata kao što je put 

Dečani-Plav. Potpredsjednik Gjeloshaj je kazao da za Crnu Goru, evroatlantski smjer nema 

alternative te da Kosovo ima punu podršku Crne Gore. On je, dalje, naglasio da se Crnoj Gori 

otvara put ka učlanjenju u Evropsku uniju do 2026. ili 2028. godine ako se dobije pozitivan IBAR 

tokom juna. 

Gjeloshaj je kazao da bi to otvorilo nove mogućnosti za Republiku Kosovo koja bi, u skorijoj 

budućnosti, bila na granici sa zemljom EU. Takođe, naglasio je da će  novi autoput, koji se planira, 

povezati Berane i Peć, preko Rugovske klisure i skratiće distancu Peć-Podgorica da će Podgorica 

biti bliža od Prištine. Gjeloshaj je kazao da očekuje da Sporazuma o vazdušnom saobraćaju bude 

ratifikovan u Skupštini Crne Gore tokom julskog zasjedanja Skupštine. Na kraju sastanka 

dogovoren je nastavak komunikacije, kao i nastavak saradnje u oblastima od zajedničkog interesa. 



Na sastanku sa predstavnicima Biznis Alijanse Kosova, od kojih su mnogi investitori u Crnoj 

Gori, potpredsjednik Vlade Crne Gore Nik Gjeloshaj je razgovarao sa izvršnim direktorom Biznis 

alijanse Kosova, Agimom Shahinijem.  

Shahini je kazao da Kosovo ima najbolji trgovinski bilans sa Crnom Gorom i zahvalio svim 

građanima Crne Gore koji konzumiraju kosovske proizvode i tamošnjoj albanskoj zajednici koja 

doprinosi povećanju investicija u Crnoj Gori. On je kazao da je u odnosu na prethodnu godinu, 

Kosovo u Crnu Goru izvezlo oko 8 miliona eura više. On je nastavio ističući da shodno statistici 

kojom raspolaže AKB, Kosovo i Crna Gora imaju 45 miliona izvoza. 

Gjeloshaj je ponovio spremnost Vlade Crne Gore da pozdravi i podrži kosovske investitore koji 

dolaze u Crnu Goru, gdje mnoge kosovske kompanije već posluju, posebno u sektoru 

građevinarstva, hotelskih i turističkih usluga.  

OCJENA POSJETE: 

Posjeta je ocijenjena kao uspješna. Potpredsjednik Vlade za ekonomsku politiku i ministar 

ekonomskog razvoja Nik Gjeloshaj učestvovao na otvaranju izložbe Gjelosha Gjokaja koja je 

organizirana povodom Dana nezavisnosti Crne Gore. Tokom boravka u Prištini potpredsjednik 

Gjeloshaj imao je priliku da se sastane sa visokim zvaničnicima Vlade Republike Kosovo kao i sa 

predstavnicima biznisa. Tom prilikom dogovrena je dalja komunikacija u cilju unapređenja saradnje 

između Crne Gore i Kosova. Na sastancima je razgovarano o daljem unapređenju ekonomske saradnje 

i evropskih integracija te dogovoren je nastavak komunikacije u cilju daljeg razmatranja projekata od 

zajedničkog interesa. 


